

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési helyben:

Évi 12 P 50 f.
Három hónapra 7 P 50 f.
Egyre szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 10 fillér.

Előfizetési vidéken:

Egy hónapra 8 pengő
Három hónapra 9 pengő

Feladás szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Elő Takarékpénztár épületében.
Megjelenik énnap utáni napot kivéve minden nap

Angol vélemény a szomszéd államokról.

Külföldi tekintélyes barátaink sorában a legelső helyek egyike az angol Sydenham lordot illeti meg, aki minden alkalmat felhasznál, hogy magyarbarát érzelmeit nyilvánítsa. Legutóbb Rothermere lord lapjában írt cikket és ebben azt mondja, hogy ő a magyaroknak mindig csak türelmet és egységet tanácsolhat és ha a budapesti kormány példát mutat a düledező szomszédállamoknak a rend és a konszolidáció tekintetében, akkor az észszerű revízió kilátásai lényegesen javulni fognak.

Düledező szomszédállamok! Ezt nem mi mondjuk, mert mi látunk ugyan sok mindent, de a multakon okulva, óvatosak vagyunk a tényekből való következtetésekben. Sem csalódnunk, sem csalódást okozni nem kívánunk. Inkább hallgatunk tehát, hogy hiru reményeket ne keltsünk. Sydenham lord azonban valószínűleg világosabban lát, mint mi, hiszen semleges, egyéni érzések nem hatnak zavarólag józan ítélőképességére és nagyobb távolságból is nézi az eseményeket. Ha tehát ő düledezőknek nevezi a mi szomszédállamainkat, nekünk is jogunk lehet, hogy higgyünk szemünknek.

Oláhországról nem is beszélünk, az a zűrzavar, ami ott van, az egész világ előtt ismeretes. De hallanunk kell a szerb parlamentben eldőrdült gyilkos lövések hangját, éreznünk kell, mit jelent az, mikor egy ország törvényhozásának házából véres hullát szállítanak el. És talán abból is szabad következtetnünk, hogy a nyárfalevelszivű cseh szomszéd ugyszólván napról-napra kémeket fog, kémek fölött itél. Nem marcona férfiak fölött, hanem gyámoltalan gyermekek és fiatal lányok fölött, akiket „hadititkok” elárulásával vádolnak.

Vajjon mi ez, ha nem a düledezés külső jele? Sydenham lordnak igaz van: a mi szomszédaink számára nincs a legnagyobb rendben. — Eppen ezért örvendenek minden botránynak, ami a magyar közélet terén szimatolható, mert tulvilági boldogság számunkra az a tudat, hogy a magyarok közt sincs egység, a magyarok is egymásközi tusákra felcsereplik erejüket nem kell tehát attól tartani, hogy felülkerkednek. Ezért kellett nekik a szentgotthárdi eset, ezért fizetnek nehéz aranyokkal minden piszkos tollat, amely a magyarok ellen ír hazugságokat.

Nekünk ezekkel szemben kétféle kötelességünk van. Először az, hogy

válóban példát mutassunk a rend és a konszolidáció tekintetében, hogy kerüljünk minden belső esetetapét, ami a szomszédok malmára hajtja a vizet, másodsor pedig az, hogy ne

várjuk tétlenül, míg a düledezők valóban összedülnek. Mert ha mi nem akarunk és nem fogunk összedülni. Megmaradnak Balkánnak, az örökké háborgó tengernek, amely a védtelen

magyar szigetet elnyeléssel fenyegeti. Minket ez ellen csak a nemzeti kultúra, a magasabbrendűség gátjai védhetnek meg.

Bethlen hatalmas beszéde a felsőházban a kormány gazdaság politikájáról és a genfi döntésről.

A magyar kormány új javaslatot tesz Romániának az optáns perben. — Hadik János az OFB. ellen beszélt.

Budapest, jun. 22. A felsőház mai ülésén Wlassich Gyula elnök benutatta a miniszterelnök átiratát a koronaőr választó gyűlés tárgyában.

A költségvetéshez elsőnek **Sós Károly** gyalogsági tábornok szólalt fel. Részletesen foglalkozott a honvédség ügyével, elismeréssel szolt a tisztikarról, a Ludovika Akadémia munkájáról. A tisztifizetések felemelését kérte. A toborzási rendszerről a védkötelező rendszere kell áttérni. A költségvetést elfogadta.

Hadik János gróf a kartell hatáskörét mutatót rá, 10 millió pengőnyi hitelt kért a kisekiszisztenciák részére. Állást foglalt az OFB teljes megszüntetése mellett azon a címen, hogy nem kell fentartani az OFB-t, hogy a földbirtok idegen kézre ne jusson, mert a galíciai zsidókat egy régi jó Azt hiszi, hogy a földreform pénzügyi megoldását a gyufaszereződés nélkül is meg lehetne csinálni. Követeli az OFB javaslat visszavonását. A javaslatot elfogadja.

Bethlen István gróf miniszterelnök válaszolt ezután Általános figyelem közben a vita során elhangzott törvény alapján ki lehet röpiteni, felszólalásokra, elsősorban Hadik János gróf fejtegetéseire. Ha valaki a törvényjavaslat ismerete nélkül gróf Hadikot végig hallgatja, azt a benyomást meríti beszédéből, hogy ezt a be nem fejezett reformot a világ végéig kihuzza.

Messze áll ez a szándék a kormánytól.

Az OFB javaslat két célt szolgál, azt hogy liquidálja a földreformot mind jogi, mind pénzügyi téren. Mezőgazdaságunk nehéz helyzetbe teszi megokoltá és nemcsak a birtokos osztály, hanem az egész ország érdeke kívánja, hogy siessünk ezzel a kérdéssel és azokat, aiktól földet vettek el, pénzhez juttassuk.

A galiciak beöznlése ellen a belügyminiszter megteszi a szükséges intézkedéseket.

Tavaly a határmenti megyékben rengeteg menekült és több mint kétezer egyéni utasítottunk ki, azonban mind a vármok, mind a bevándorlás szempontjából rendkívül nehéz határainkat ellenőrizni és ezek az egyének mindig megtalálják a módot arra, hogy illetéktelen módon bejussanak az országba és a gazdasági életben bizonyos funkciót teljesítsenek.

Hangsúlyozta ezután, hogy a költségvetési ivta termékeny volt. Szaktudással rendelkező férfiak nyilatkoztak meg. Két főkérdéssel, közgazdasági politikánkkal általában és mezőgazdasági helyzetünkkel kíván foglalkozni.

A kormány a szanalás kezdetén minél előbb igyekezett helyreállítani a pénzügyi egyensúlyt azért is, hogy megteremtssük külföldön hitelünket és stabilizálhassuk valutánkat.

Bizonyos kiadások emelése teljesen elengedhetetlen volt. Kétségtelen, hogy az adók igen magasak, de ez így van világszerte. A forgalmiadó egyrészt a közgazdasági élet át tudja hártani a fogyasztókra, a mezőgazdaság azonban nem és ezen a ponton kell kerestnünk azokat a könnyítéseket, amelyeket a közgazdasági élet érdekében fokozatosan keresztül kell vinni. Gondoskodni kell a községek háztartásának rendezéséről. Méltányos kiegyenlítésnek kell bekövetkezni és az kormány öszszel beterjeszti az idevonatkozó törvényjavaslatot.

A takarékoság keresztülvitelét hangsúlyozza állandóan, mindenkiel, tehát a kormány tagjaival is szemben is, e réven azonban nem lehet nagy megtakarítást elérni a költségvetésben, mert hiszen annak több mint 50 százalékát személyi kiadások teszik.

A tisztviselők létszámának újabb apasztásával sem érünk el újabb eredményt, de különben is a közigazgatás mai emóciója helyzete miatt a tisztviselők létszámának csökkentésére nem is gondolhatunk.

Az erszágos takarékosági bizottság van hivatva, hogy javaslatokat tegyen a felesleges számbamenő intézményekről. Több ilyen javaslat van kidolgozás alatt s a kormány ezeket végre is hajtja. Kéri azonban a közvéleményt, ne gondolja azt, hogy ezután olyan megtakarításokat érhetünk el, hogy boldogságban fog uszni mindenki, e megtakarítás révén csak csak 2—3 százalékkal csökkenthetjük kiadásainkat, a költségvetés képe azonban megváltozni nem fog.

Azt is mondják, hogy csökkentésük a bürokráciát, ebben imdenki egyet ért, de figyelemmel kell lenni arra, hogy az elmúlt öt év alatt hozott törvények és rendeletek bizonyos rendrendszerét és organizációját hozták be az állami életbe.

Bizonyos óvatossággal kell eljárni különösen a háboru utáni időkben, amikor azt látjuk, hogy a visszaélést igyekeztek az állami igazgatáshoz is hozzáférköztetni, mert különben a fürdővel együtt kiöntjük a gyermekket is.

Az egyenes adó csökkentését a költségvetés nem bírja el, csak arról lehet szó, hogy a közvetett adóknál igyekezzünk segíteni.

A miniszterelnök ezután a kereskedelmi szerződéses tárgyalásokról nyilatkozott. Nem osztja azt a felfogást, hogy borunk nem export képesek. A hegyvidéki drága boraink elbirják a szállítás költségeit és versenyképesek a külföldön, ha bizonyítani tudjuk, hogy a vásárlók minden évben ugyanezt a fajtát akpják. A kormány öszszel beterjeszti a hegyközségi tör-

vényt is, amely ebből a szempontból fogja megoldani a kérdést.

A többtermelés szempontjából fontos a műtrágya használatának megoldása. E kérdésben a mezőgazdaság és az ipar között összefogásnak kell lenni. A hitelkérdés terén sokat fog segíteni a ölföldreform pénzügyi finanszírozása.

Ocsóbbá kell tennünk a hosszulejáratu kölcsöket. Szükséges a részvényjog reformja is, mert tarthatatlan, az, hogy vannak egyes intézetek, ahol a vezérgazgató kizárólagos dominiumnak tekintik a vállalatot és a részvényes ugyszólván osztalékot sem kap. elgfeljebb könyörödományt.

Nem áll az, hogy a mezőgazdasági munkabérek csökkentek, ellenkezőleg a női és gyermek napszám emelkedett. Ez azonban nem jelenti azt, mintha hátki is csökkenteni akarná a munkabéreket.

A földreform után csak úgy tudjuk biztosítani a szociális békét, ha a birtokos osztály szociális téren nem riad vissza a maga kötelezettségeitől.

A mezőgazdasági munkások és családok szociális biztosításáról szóló törvényjavaslatot a kormány ősszel beterjeszti.

A család védelme nagy politikai kérdése a nemzetnek. A nemzet jövője elsősorban ott dől el, tudjuk-e regenerálni a magyar család tisztaságát és ki tudjuk-e küszöbölni azokat a bajokat, amelyek szerencsére ma még csak egyes vidékeken jelentkeznek, de hamarapódnak, az ország jövőjét ássák alá. Ha azt akarjuk, hogy hazánkból újból nagy ország legyen, meg kell teremteni a hangulatot, amely felvegye a harcot a mulasztásokkal szemben.

Arra kéri az egyházak fejeit, fogjanak össze és együttes erővel keressék azokat a módokat, amelyekkel a fenálló bajoknak utját láthatjuk.

Ne gondolja senki, hogy a sok gyermekkel szemben nem lesz megértés. Ahol új élet van, ott új életlehetőségek is keletkeznek.

A kormány törvényt készít elő, a mely igyekszik megbirkózni ezekkel a bajokkal és kéri Huszár Károlyt, vegyen részt ennek a törvénynek előkészítő munkájában.

Áttérve a külpolitikai kérdésekre, gróf Széchenyi Aladárnak azzal a felhívásával foglalkozott, hogy a kormány egy — a bolsevizmussal szemben való európai front kialakítása érdekében kezdeményező lépést tegyen. Hangsúlyozza, hogy ennek nagy nehézségei vannak. Minden alkalmat megragadunk, hogy külföldi tényezők figyelmét felhívjuk a vállalkozásra és sürgezzük az összefogást, azonban nem ajánlatos, hogy a kezdeményező lépést ezen a téren megtegyük.

Gróf Széchenyi Aladár javasolta — mondotta a miniszterelnök — hogy a felsőház üdvözölje az angol felsőházat abból az alkalomból, hogy a magyar ügy tanulmányozására bizottságot küldött ki. Rámutatott arra, hogy nem az angol alsóház küldte ki ezt a bizottságot, hanem az angol alsó és felsőház tagjai alakították ezt önszántukból. Kívánatos az,

HALARO selyem kalap
15 pengő
FÉKETÉNÉL

hogy a magyar társadalom kifejezésre jutassa háláját azokkal az angol férfakkal szemben, akik szeretettel és szimpátiával foglalkoznak a magyar ügyekkel, de ez a lehetőségnek és a helyzetnek megfelelő formában történjék.

Ezután a népszövetség legutóbbi határozatával foglalkozott.

Rövidesen ismertette ezután az optánsper megelőző eseményeit, a népszövetségben júniusban hozott határozatát, amelyben felszólítja a két fél, hogy egyezkedjék egymással.

Ezután így folytatta beszédét: Fel-fogásunk ma is az, hogyha két fél peren kívül nem tud megegyezni, úgy más megoldás nincs, mint az, hogy a népszövetség a trianoni szerződés 239. paragrafusai alapján bírót küldjön ki.

A népszövetség júniusi határozatával ez az ügy nincs befejezve.

Amennyiben időközben egyezség nem jönne létre, a népszövetségnek kötelessége érdemben foglalkozni ezzel az ügygel és a békeszerződésnek megfelelően eljárni. Az a felfogás, mint-ha a népszövetség szuverén lévén, — nem köteles a szerződésben foglalt egyes intézkedéseket szem előtt tartani, teljes ellentétben van a fennálló jogi állapotokkal, mert a trianoni szerződés magában foglalja a paktumot, amely a népszövetség alapjául szolgál és amely kimondja, hogy a népszövetség a megkötött szerződések épségében tartását garantálja. A velünk szemben álló hatalmak a népszövetség tanácsában a maguk szava zatát csak olyan értelemben gyakorolhatják, amilyent a trianoni békeszerződés megenged. Ha ezt tennék, úgy szembe néznének azokkal a kötelezettségekkel, amelyeket velünk szemben a trianoni szerződésben vállaltak.

A Románia által tett ajánlatot teljesen elfogadhatatlannak tartja.

Bár nem tudjuk elgondolni a Románia által előterjesztett javaslatot,

a kormány javaslatot fog tenni, amelyet a legközelebbi időben közöl Romániával és az érdekelt hatalmakkal és amelyek egyedül alkalmasak arra, hogy perenkívül rendezze ezt a kérdést.

A javaslat részleteiről azonban most még nem nyilatkozhatom. Ha szeptemberig, vagy későbbi időpontig húzódnának ezek az egyezkedő tárgyalások és nem vezetnének eredményre, akkor el kell következni annak az időpontnak, hogy a népszövetség végérvényesen döntsön ebben a kérdésben.

Nyíltan fel fogjuk vetni ebben a javaslatban a kérdést, fenn áll-e a trianoni szerződés és annak 239. szakasza, igen-e vagy nem.

Erre nyíltan kell majd felelni, mert meggyőződésünk szerint egy szerző-

dést egyoldaluan a másik szerződő fél hozzájárulása nélkül erőszakkal megváltoztatni nem lehet.

Ha az elé állítottánk, hogy ez a 239. szakasz végrehajthatatlanná vált, akkor követelnünk kell, — állapítsák meg, melyek a szerződésnek azok a paragrafusai, amelyek a mi részünkre egyáltalában végrehajthatók.

Ugy érezzük, hogy ebben a kérdésben nemcsak a magyar állampolgárok érdekeit védjük és nemcsak a legyőzött állampolgárok érdekeit, hanem az összes kisállamok érdekeit és védjük elsősorban a döntőbírósg

Végetért a kisantant bukaresti konferenciája.

Bukarest, jun. 22. A kisantant három minisztere a tanácskozás után fogadta a sajtó kiküldötteit és válaszolt az az ezek részéről feltett kérdésekre:

A népszövetségi paktum 19. cikkelyéről, amely a békeszerződések revíziójára vonatkozik, Titulescu ezt válaszolta: A cikkelyt nem azért vették fel a paktumba, hogy azt alkalmul használják fel olyan agitációra, amely ennek cikkelynek az alkalmazását szükségessé tevésére helyzetet teremtsen. Ma nagyon nyugodtak vagyunk. A 19. cikkely

eszméjét is, mely létalapja a népszövetség eszméjének és amelyet, ha a népszövetség a maga részéről nem elég erős megvédeni, úgy maga alatt vágja el a fát.

A miniszterelnök ezzel befejezte beszédét. Szavait minden oldalról általános taps követte.

Hadik János gróf felszólalása után amelyben a miniszterelnöknek rá vonatkozó szavaira reflektált, az elnök napirendi indítványt tett, amely szerint a Ház holnap délelőtt 10 órakor folytatja a költségvetés vitáját. Az ülés 3 óra után ért véget.

alkalmazását elítően mert ez az alkalmazás egyhanguság mellett lehetséges, már pedig mi tegnap teljes egyetértésben non pussumas nyilatkoztunk ki oly határozottan, hogy semmi féle félreértés nem lehetséges. A kisebbségekkel való bánásmódot illetően, Marikovic kijelentette, hogy liberális megoldás mellett van, de szerinte eszmiféle egyenlőségnek nem szabad ebben a tekintetben lenni a különböző államok között.

Este tízkor Benes Genfbe, Marikovic pedig Belgrádba utazott.

A magyar kormány ismét a népszövetség elé terjeszti a magyar-román optánsper-t.

Walkó külügyminiszter beszéde a külügyi bizottságban.

Budapest, jun. 22. A képviselőház külügyi bizottsága ma ülést tartott, a melyen Walkó Lajos külügyminiszter a külpolitikai helyzetről mondott hosszabb beszédet. Beszédében ráért a magyar-román optánsperre is, s kijelentette,

hogy amennyiben nem sikerül a román kormánnyal elfogadható megegyezési alapot találni, akkor igyekeznek, hogy a magyar-román egyes döntőbírósg kérdése leggyorsabban újra a népszövetség tanácsának napirendjére tűzzék. Azon a módon semmi esetre sem tekinthető elintézetnek a kérdés, hogy a népszövetség tanácsa be-

jelent, hogy a magyar-román agrár vitát elintézni nem tudja, bevallja gyengeségét és ennek folytán nem teljesíti a paktumban előírt kötelességét. A népszövetség halogató eljárásában azt látjuk, hogy a helyzet még ma is az, hogy tíz évvel a háboru befejezése után sincs meg a legyőzött népek számára annak lehetősége, — hogy jogukat semleges bíró előtt érvényesíteni megkísérlelhessék.

A külügyminiszter után Lukács György, Gratz Gusztáv és Teleky Tibor gróf, valamint Lakatos Gyula szóltak a kérdéshez és konkrét kérdésekre a külügyminiszter válaszolt

Egy gyorsvonat szörnyű karambolja Stokholm mellett.

Ssoholm, jun. 22. Szörnyű vasuti szerencsétlenség történt ma éjjel, a melynek igen sok a halottja és sebesültje. A Stokholmból tegnap este 7 óra 55 perckor Bollnäs felé indított gyorsvonat a várostól négy kilomé-

ter távolságban összeütközött egy kisebb mozdollyal, amelyet egy másik gyorsvonathoz kellett volna kapcsolni.

Az összeütközés idején a stockholmi gyorsvonat 90 kilométeres gyorsasággal haladt és a kisebb mozdony is teljes sebességgel száguldott.

Mind a két mozdony darabokra tört és a gyorsvonat három kocsija egymásba furdott.

Mint-hogy a sinekről lefordult kocsik megrongálták a táviró- és telefonvezetéket, csak nagy kerülő úton lehet a katasztrófáról hírt kapni. A jelentések ellentmondók.

A halottak számát egyes hírek 10-re teszik, de van olyan jelentés is, amely 20 halottat említ.

Eddig több mint 40 sebesültet vittek be a Helisingeland tartomány kórházába.

Állandóan
friss gyümölcsök
étkezésre és befőzésre.
Csemegék.
Sajtok.
Gyümölcs-szörpök.
PÁLFFY TIBOR
fűszer és csemegé üzletében
Kossuth uca 7. szám.

Zágráb forrong a belgrádi vérengzés miatt.

A horváth képviselők kiáltványban közlik a néppel, hogy a parlamenti vérengzést előre elkészített terv szerint hajtották végre. Ott halottja van a zágrábi harcoknak.

Budapest, jun. 22. Zágrábi jelentés szerint a két megölt horvát képviselő koporsóival ma reggel érkezett meg a vonat, amelyet a pályaudvaron sok szernyi gyászoló közönség várt. A két megölt képviselőnek, Radics Pálnak és Basalicsnak szombaton reggel lesz a temetése.

Belgrád, jun. 22. Tegnap a zágrábi tüntetések folyamán

öt tüntető életét vesztette, 40 tüntető pedig megsebesült.

A sebesültek közül 14-nek súlyos az állapota. A sebesültek pontos számát idáig még nem sikerült megállapítani. A rendőrség részéről 10 embert sebesült meg.

Belgrád, jun. 22. Zágrábról jelentik:

A tüntetők a város több helyén valóságos barrikádokat emeltek, amelyek mögül dobálással verték vissza a rendőrség támadásait. A rendőrök előbb a levegőbe lőttek, majd fenyegettek a tüntetők ellen irányították. A lövöldözés és a tülekedés éjjelig tartott. A tüntetők részéről is több revolverlövés esett. Körülbelül 100 tüntetőt tartóztattak le. A tüntetésben jórészt munkások és diákok szerepeltek.

Belgrád, jun. 22. Zágrábról jelentik:

Az újabb zaverások és vérontás megakadályozása céljából a hatóság éjjel lezáratta az utcákat. A rendőrség intézkedésére a kávéházakat, vendéglőket, színházakat és mozgóképszínházakat is bezárták.

Belgrád, jun. 22. A paraszt demokráta koalíció tagjai közül 35 képviselő Pribicevics Szvetozárral az élen feltűnő közleményben számol be azokról az eseményekről, amelyek a nemzetgyűlésen lezajlott vérontást megelőzték. A közlemény többek között ezeket mondja:

A gaztett nem érintett váratlanul sem minket, sem pedig a nyilvánosságot. A nyilvánosság már jó ideje el volt a készülve.

Horvátországban és más kerületekben is az állami szervek híreket terjesztettek arról, hogy a paraszt demokráta koalíció két elnökét, Radics Istvánt és Pribicevics Szvetozárt meg fogják gyilkolni.

Belgrádban Jedintsvo néven lapot alapítottak, amely védelmébe vette a miniszterelnök politikáját.

Ez a lap mindjárt a második számában vezércikkben követte Radics Istvánt és Pribicevics Szvetozárt meggyilkolását.

A legismertebb belgrádi lapok is a gaztett előtt a szkuptsina üléséről céltűzatos híradásaikkal tervszerűen olyan légkört teremtettek, amely kedvezett a gaztett végrehajtásának. Az egész nyilvánosság tisztán látja, hogy a gaztettet előkészítették, csupán azt nem mondták, mikor és hol fogják végrehajtani. A szkuptsina június 19-iki ülésén Popovics Thoma, Zelics és Raacsics

Punisa radikális képviselő már több ízben megfenyegette az ellenbéli képviselőket és azt hámozgatták, hogy Radics Istvánt meg fogják gyilkolni. Az ellenzék nyomban írásbeli betérésztést tett a nemzetgyűlés elnökéhez, kérve, hogy Popovics Thomát és Raacsics Punisát zárják ki három üléstől. Ezzel az elenzék felhívta a figyelmet a készülő félben levő gaztetre. Junius 20-án, vagyis a gyilkosság napján Mastrovics képviselő az ülésen felszólalva az elnököt fordult és kérte, hogy akadályozza meg Radics Istvánt és Pribicevics Szvetozárt meggyilkolását.

amit nyilván előkészítettek és a nemzetgyűlésen akarnak végrehajtani. Közvetlenül Raacsics felszólalása előtt Popovics Thoma szólt fel és beszéde folyamán állandóan ezzel fenyegetődött, hogy Radics Istvánt meg fogják ölni. Az elenzék tiltakozott a fenyegetések ellen és az elnök az ülést felfüggesztette.

Amikor az ülést újra megnyitották, Pernar dr. képviselő nyomban az elnökhöz ment és felhívta a figyelmét, hogy Popovics Thoma a következőket mondta: Kezessek Önöknek, hogy Radics István ma le fog hullani. Az elnök ezt válaszolta: Menjen helyére. Ebben a pillanatban jelentkezett Raacsics Punisa, aki a napirendhez kért szót. Az elnök kijelentette neki, hogy nem beszélhet erről, mert már elfogadták. Amikor Raacsics Punisa már visszatért helyére, az elnök hozzátette, hogy személyes kérdésben felszólalhat, mert az előző szónokok egyike megemlítette Raacsics Punisát beszédében. Raacsics Punisa ezután beszélni kezdett és megokolta Popovics Thoma fenyegetéseinek jogosultságát. Pribicevics Szvetozár erre ezt kiáltotta az elnök felé:

Itt gyilkossággal fenyegetődnek. Ezt az egész világot előtt megállapítom.

Belgrád, jun. 22. A horvát paraszt koalíció nyilatkozata még a következőket tartalmazza:

Amikor Raacsics Punisa képviselő előrántotta revolverét, Basalics és

Pavlovics képviselők az elnökhöz ugrottak és ezt kiáltották:

Punisánál revolver van. Az elnök nem válaszolt, hanem szó nélkül elhagyta helyét és gyorsan elszietett a miniszterek szobája felé. Mielőtt még elhagyta volna az üléstermet, már eldőlt az első lövés. Ezt a lövést Raacsics Punisa Pernarra irányozta, aki nyugodtan ült helyén. Közben Raacsics Punisa ezt kiáltotta: Aki közém és Fernar közé áll, meghal.

Raacsics Punisa ezután tovább folytatta a lövöldözést, nyugodtan egy helyre, higgadt vérrel vette célba áldozatait.

A lövöldözés alatt Jovahovics Lune demokráta képviselő a lelőtt képviselőktől oldalt állott és nyugodtan figyelmesen nézte végig a gaztett végrehajtását. Közvetlenül a lövöldözés megkezdése előtt

Jovahovics Lune ezt kiáltotta Pernar doktornak: Ha Raacsics Punisa nem öl meg, akkor én

Junius 28-án a képviselőház együttes ülésén válasszák meg az új koronaórt.

A Ház mai ülésén Györki a gyufajavaslat ellen beszélt.

Budapest, jun. 22. A Ház mai ülésén Zsitvay elnök bemutatta a miniszterelnök átiratát, amelyben közli, hogy az üresedésben levő koronaóri állás betöltése ügyében kormányelnök ki átiratot nyújt át a Háznak. Ebben felkéri az elnököt, hogy június hó p8-án a felsőház elnökével hívjon össze együttes ülést. A koronaóri választás után az új koronaór leteszi az esküt,

az eskütételnél a kormányzó is jelen lesz.

A két ház tagjai diszben 28-án délután 10 órakor az Országház kupolacsarnokában tartják meg a koronaór választást.

Ezután áttértek a napirendre. A gyufajavaslat vitájában Kun Béla volt az első szónok, aki a javaslatot nem fogadta el.

Utána Györki Imre szólt fel, aki-

foglal téged megölni.

A gaztett végrehajtása után a gyilkos elhagyta az üléstermet és a miniszterek szobáján keresztül távozott a szkuptsina épületéből, anélkül hogy ebben megakadályozta volna a szkuptsina csendőrsége, amely szokás szerint ezen a napon is ott állott valamennyi kijárónál.

A közlemény aláírói kijelentik, hogy ezeket a tényeket magyarázat nélkül teszik közre. Céljuk az, hogy a nyilvánosság tudja, ki a felelős a történetért. A közleményt 35 képviselő írta alá, köztük Pribicevics Szvetozár is.

Belgrád, jun. 22. A király ma délutánra kihallgatásra hívta meg Pribicevics Szvetozárt, akinek kihallgatása politikai körökben nagy feltűnést keltett, mert most tulajdonképpen Pribicevics a vezetője a horvát paraszt koalíciónak. A politikai életben kikerülhetetlennek tartják a változást.

Az összes belgrádi politikai körökben a kormány lemondásával számolnak.

Budapest, jun. 12. Belgrádi jelentés szerint a külföldi vendégek menekülésszerűen utaznak el a jugoszláv fürdőhelyekről. Hír szerint Radics Istvánhoz, aki kissé jobban érzi magát, az üdvözlő sürgönyök és levelek egész tömege érkezik a kórházba.

nek kérésére az elnök megállapította, hogy a Ház nem tanácskozásképes és az ülést 20 percre felfüggesztette.

Szünet után Györki Imre megkezdte beszédét. A kormány külföldi pénzügyi sikertelenségei után szerződéssel uzsoraüzlethez folyamodott. Ez azt bizonyítja, hogy a kormány hitele külföldön megszűnt.

Szabóky Alajos államtitkár: Semmi köze sincs ehhez a szerződésnek!

Györki: A javaslat nem más, mint a fogyasztási adó emelése anélkül, hogy abból az államnak valamilyen haszna is lehetne. A hasznát a külföldi kapitalisták vágják zsebre. A javaslattal a kormány elvágja a lehetőségét annak, hogy ez új iparág kifejlődhessen.

Ezután részletesen bírálja a szerződés egyes pontjait, amelyek szerinte elfogadhatatlanok és károsak az or-



Sárga kanna fekete sávval.

Elpusztulnak legyek, szúnyogok, hangyák, poloskák, svábbogarak, molyok, bolhák stb. Óvakodjunk az utáztatoktól! Csak eredeti, plombált FLIT-kannát fogadjunk el!

Magyarországi központ:

PANACEA GYÓGYSZERVEGYÉSZETI R.-T.

Budapest, IV. Deák Ferenc utca 15. szám. Telefon: T. 239-01. L. 900-02.

szágra. A javaslatot nem fogadja el. **Fábián Béla** felszólalása után az elnök szünetet rendel el. Szünet után **Popper Sándor** a tanácskozásképeség megállapítását kérte s mivel elegendő képviselő nem volt jelen, az elnök az ülést újból felfüggesztette.

Ujabb negyedórás szünet után — **Propper** beszélt. Ugyálszik mondja — a kormány mammut többségének birtokában az ellenzék kidöglesztésére törekszik.

Az elnök e kijelentésért rendutasította Propper Sándort.

Propper: A javaslat a földbirtokosokat mások zsebéből nemzeti aján-dékhöz juttatja.

Hermann kereskedelemügyi miniszter betértesztette ezután a központi statisztikai hivatal 1928. évi munkatervéről szóló jelentését, valamint a vasutak ellen indított kártérítések átértékeléséről szóló miniszteri rendeletet.

Pakots József a következő szónok. Hol van a gazdasági etikai főlény, ha ilyen szerződést kötünk? A trust pró-bálkozását még Bulgáriában, sőt Romániában is visszautasították.

Jánossy Gábor: Jóra hivatkozik. Ott most kobozták el a miniszterelnök birtokát!

Pakots József: Kétségtelen, hogy az állam hitele rendül meg az ilyen szerződés következtében.

Az elnök javaslatára kimondta a Ház, hogy legközelebbi ülését holnap délelőtt 10 órakor tartja. A mai ülés 6 órakor ért véget.

UJDONSÁGOK

Tűzjelzés. Tulajdonán száraz idő várható.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban. Nagytemplomban dél-előtt 9 órakor dr. Révész Imre, dél-előtt 11 ó. Bagdy Dániel, délután 5 ó. Tomay Dezső. Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 5 órakor F. Tóth Sándor. Árpádtéri templomban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 3 órakor Némegy István. Ispoltály templomban délelőtt 10 órakor Módos László, délután 5 órakor Szabó Gyula. Homokkertben délelőtt 10 órakor Márki Kálmán. Bánk Vajda László. Ondód—Kádár dűlő: Halász András. Nyilastelep: délután 3 órakor Baja Mihály. Csapókeret délután 3 órakor Gerda Sándor. Nagyerdőn délelőtt 9 órakor és 11 órakor levante istentiszteletet tart: Mezei Béla.

A római katolikus templomban vasárnap a szokásos miserend. Dél-előtt fél tíz órakor ünnepélyes nagy misét mond Csernus Mihály endródi plébános. A prédikációt dr. Lakatos Sándor tartja. Délután litánia.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 24-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Zoltán soproni ev. teológus prédikál. Levente-istentiszteletet tart fél egy órakor Labossa Lajos h. lelkész vallásánár.

Értekezlet volt a városházán a postapalota ügyében. Pénteken délelőtt a városházán az érdekeltek bevonásával a kereskedelmi minisztérium kiküldöttjének jelenlétében bizalmas megbeszélés volt a debreceni postapalota ügyében. Az értekezleten, amely zártajtók mögött folyt le, elhatározták, hogy még a nyár végén megkezdik a Hatvan uccai postapalota építését.

Nobile örömmel vette a ledobott élelmiszereket.

Szántalpas repülőgéppel fogják felvenni a jéghegyről Nobilet és társait

Róma, jun. 22. A Stefani iroda hivatalosán közli, hogy a Citta di Milano a következő szikratáviratot küldte:

Nobile tábornok tegnap közölte, hogy milyen örömet érzett társaival együtt Maddalena őrnagy repüléséért. Néhány csomag ledobása alkalmával megsérült, mert az eítőernyők nem nyitak ki, ezért a tábornok kérte, küldjenek számára ismét akkumulátorokat és különböző más tárgyakat. Azt a tanácsot adta, hogy

az indulásra kész olasz repülőgépekkel együtt küldjenek ki egy olyan repülőgépet is, amely szántalpakokkal van ellátva úgy, hogy az le tudjon ereszkedni a jégre és minden egyes alkalommal egy-egy embert fedélzetére vehessen. Hozzátette, hogyha álmossa újra rendelkezni fog normális energiával, akkor meg fogja adni az utbaigazítást, hogy milyen módon kutasz fel azt a csoportot, amely a léghajón tovább sodródott.

Bernát József híres debreceni betörőt Ungváron tetten érték és eljogták.

Egy hajdumegyei betörő társával együtt nagyszabású betörést követett el. Az ungvári rendőrség debreceni büncselekményei iránt érdeklődik.

Az ungvári cseh rendőrségtől tegnap délelőtt sürgős távirati megkeresés érkezett a debreceni rendőrkapitányságra, amelyben közlik, hogy június 16-án Ungváron két debreceni illetőségű ember hatalmas aranyú betörést követett el, de munkájukat nem tudták befejezni, mert mindketőjüket tetten érték és letartóztaták.

A megkeresés szerint a betörést Bernát József debreceni és Szakáll Antal hajdudorogi lakosok követték el. Mellékelte az ungvári rendőrség a megkereséshez mindkét betörő fényképét is és arra kéri a debreceni rendőrkapitányságot, hogy előlelekről és eddigi büncselekményeiről értesítsék az ungvári rendőrséget.

A debreceni rendőrkapitányságon a fényképről azonnal felismerték Bernát Józsefet, aki azonos a néhány évvel ezelőtt a Svetits zárdájában elkövetett éjszakai merénylet tettesével. A debreceni rendőrségnek egyik leghírhedtebb bűnözője volt, betöréseit a debreceni törvényszék egyizben négy évi fegy-

háza ítélte s mikor a börtönből kiszabadult, meg is ígérte a bűnügyi osztály főnökének, hogy Debrecenben soha többet nem fog elkövetni betörést, mert itt már nagyon ismerik s minden betörésnél őt veszik elő. Ugyálszik betartotta ígéretét, mert azóta eltűnt Debrecenből s csak most az ungvári rendőrség adott életjelt róla. A megkeresés szerint Ungváron sem talált jó találatot, mert ott is lefülelték, még mielőtt a gazdag zsákmánnyal tovább állt volna.

Társa Szakáll Antal is többszörösen büntetett előéletű betörő, akit ugyálszik Bernát társnak fogadott magához s együtt követték el büncselekményüket. Valószínűleg a betörések hosszú sorát terheli azóta is lelkiismeretét, mert Bernátot a rendőrség itt úgy ismerte, mint hivatásos javithatatlan betörőt. Erről a körülményről is értesíteni fogja a rendőrség az ungvári rendőrséget s debreceni bűnlajstromának összeállítását után az összes adatokat megküldik az ungvári rendőrségnek.

A nagyerdei városi uszodában történt szerencsétlenség ügye a debreceni törvényszék előtt.

A bíróság 200 pengőre ítélte Berkovics Zoltánt, aki gondatlanságból eltorzte egyik leányrokonának a lábát.

A múlt nyáron a nagyerdei strandfürdőben — mint emlékezetes — súlyos szerencsétlenség történt. Fülöp Etel Páterfia uccai 24. sz. alatti lakos eltörte a jobb lábát, úgy hogy csak több napi klinikai kezelés után gyógyult fel.

A súlyos szerencsétlenséget Berkovics Zoltán debreceni lakos okozta. Fülöp Etel ugyanis egy délután a strandfürdő medencéjének a szélén ült. Berkovics pedig, aki rokona a leánynak, tréfából belelökte a vízbe Fülöp Etelt. A leány azonban a lábát beleakasztotta a korlátba s így mikor Berkovics belelökte a vízbe, a jobb bokája eltörött.

A szerencsétlenül járt leányt a mentők azonnal kiszállították a sebészeti klinikára. Berkovics Zoltán ellen pedig gondatlanságból okozott súlyos testisértés miatt megindították

az eljárását.

A debreceni törvényszék tegnap tárgyalta Berkovics Zoltán bűnügyét s a bizonyítási eljárás lefolytatása után gondatlanságból okozott súlyos testisértés miatt 200 pengő pénzbüntetésre ítélte. A felek az ítéletet megelégedtek a táblához.

Felhívás a leventékhez! Debrecen város összes leventéi, tekintet nélkül arra, hogy vasárnap avagy hétköznapi csoportba jártak, a verseny főjrábjára f. hó 24-én, azaz vasárnap délelőtt egy negyed 9-re a nagyerdei levante gyakorlóterén legyenek. Megjelenés kötelező. Debrecen sz. kir. város Testnevelési Vezetősége.

Fürdőruha különlegességek érkeztek Kardos László cégnél, Debrecen, Kossuth u. 9.

ROTHERMERE LORD PÉNZT KÜLDÖTT KÉT MAGYAR IFJUNAK, AKIKET KIÜLDÖZTEK JUGOSZLAVIÁBÓL.

London, jun. 22. A Daily Mail tegnapi száma jelentette, hogy két magyar ifju a jugoszláv hatóságok üldözése elől Budapestre menekült. Nyilván az a bűnök, hogy Harmsworth magyarországi utjáról híreket terjesztettek a bácskai magyarok körében. Rothermere lord még tegnap táviratilag intézkedett, hogy azonnal küldjenek 50—50 angol fontot mind-egyiküknek a legsürgősebb személyes szükségleteikre.

AZ IPAROSTANONC ISKOLÁK TORNAVIZSGÁJA.

Az Ipariskolák tornász délutánjainak emléke élénken él Debrecen kultur közönségének emlékezetében, mert ott minden alkalommal szórakozást talált, de a város vezető férfiai is, úgy mint a hírlapok kiküldött képviselői és más szakferfiak is a legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak azokról.

A hosszú tél folyamán csak egyes osztályok mutatkoztak be a közönségnek a modernül megépített és felszerelt tornateremben, most azonban ezeröttszáz főnyi leány és fiu tanuló áll a közönség színe elé a debreceni T.E. nagyerdei sporttelepén évzáró tornavizsgárat ami fényes bizonyosságnak, hogy dr. Gulyás István az intézet igazgatója a helyes szellemi nevelésen kívül úgy a leányok, mint a fiuk testi nevelését a legteljesebb mértékig megalapozta. Örömmel tölt el minden magyar ember szívet az a tudat, hogy a főként ülő foglalkozásban élő leányok tanulás közben egy óráig testnevelésre fordítanak. A fiuk ugyan ugy részeseülve torna tanítás-
[A cikk folytatódik a következő oldalon]

A tornászdeputánok összefoglalásaként f. hó 24-én, vasárnap d. u. fél 5 órakor tornavizsgát rendez az igazgatóság, ez uttal másodizben az iparostanonc iskola életében, melyre Debrecen iparos társadalma és az érdeklődő közönség szives figyelmét ezuttal is felhívjuk. Részletes műsort vasárnapi számunkban közölünk. — Rossz idő esetén a tornateremben, Burgondia u. 1. sz. alatt tartatnak meg a vizsgák, külön a leány és fiu iskoláknak.

A Debreceni Négyévfolyamu Fiu Felső Kereskedelmi Iskolában a beírások június hó 30. július hó 2. és 3. napján lesznek. Az első évfolyamba olyan tanulók iratkozhatnak, akik valamely középiskola vagy a polgári iskola negyedik osztályát sikerrel elvégezték. A beírásnál minden tanuló a beírásdíj és apró dijak fejében 42 pengőzt fizet, ezzel szemben az iskola évközben semmiféle célra gyűjtést nem rendez. A tandíj havi 21 pengő. Az első évfolyamba jelentkezőknek be kell adniok a születési és az utolsó iskolai bizonyítványukat. Tekintettel arra, hogy csak két első évfolyamot nyithatunk, célszerű, ha a szülők gyermekeiket az első évfolyamra már most előjegyeztetik. Az előjegyzés minden hétköznapon 11 és 12 óra között történik az igazgatói irodában: Debrecen, Piac ucca 8. sz. I. Cím: Postafiók 106. Telefon 15-19.

FEDÁK SÁRI UJABB HÁROM- NAPOS VENDEGJÁTÉKA: HÉTFŐN, KEDDEN és SZERDÁN

Kiséri Szilágyi Imre zeneköltő.

Tomboló siker, zsufolt ház fogadta Fedák Sári két napos debreceni vendégzereplését és mindenki lenyűgözve távozott a színházból, a legnagyobb magyar primadonna feledhetetlen, művészi alakítása után. Külön élmény volt dr. Szilágyi Imre művészi hegedűjátékát és kísérete is.

Mivel igen sokan nem kaptak jegyet, az érdeklődés meg óriási és egyre fokozódik, Fedák Sári újra lejön a jövő héten, hétfőn, kedden és szerdán, amikor két estén a Borcsa Amerikában, szerdán meg a János vitézben lép fel.

Mindkét szerep az ő testére van szabva és akár, mint Borcsa, akár, mint Kukorica Jancsi utólráhetetlen alakítást fog nyújtani. Hegedűm most is a kiváló Szilágyi Imre kíséri Kiss Béla zenekarával. Fellép a Csokonai színház személyzete is, Borcsában Ferenczy Marienne, Szigeti, Halassy, Bihary, Rajz Jancsi, János vitéz Timár Ila, akit hosszu szünet után újra ünnepelhet a közönség.

Jegyeket már most kiváltani a Csokonai színház pénztáránál.

Benedek János síremléke. Debrecenben neves lapszerkesztő volt a haidusági követ, Benedek János ügyvéd. A zamatos szavú, ritka szép, mély poétatehetséggel megáldott Benedeknek családja, hívei, barátai, ismerősei, sőt választói körében is inkább „Jancsi” volt a neve. Annak idején a böszörményi haiduk — Benedek János maga is ott született — a régi függetlenségi és 48-as programmal választották meg országgyűlési képviselőjüknek. Vagy másfél év tizedig képviselte a haidusági kerületet, de azután elszakadt tőle örökre. Pesti ember lett a jó Benedek Jancsi. Pest aszfaltja talán még a poezist is, melynek zengő szavú, harmatos tollu igazi hivatottja volt — kiegészítve lelkéből, a pesti temető földje nevelte el törődött testét is, amelybe — mióta egyetlen Laci fia meghalt — különben is elnémultak csak hálai járt már a szomorodott, bus magvar költői lélek... Pesti barátai, hívei most — a megrögt élet, a szerzetesféle küzdelem utolsó határjélel — síremléket állítottak fel a budapesti Kereszt-földjéről a sírhantjánál. Ezt a síremléket a hó 24-én, vasárnap délelőtt fél 12 órakor avatják fel kegyeletes ünnepségen. A síremléket avató beszédet Pakots József országgyűlési képviselő mondja, de jut-e majd egy marok kalász és virág a Haiduság-földjéről az árva sírhalomra? Mert azt a földet, azokat a virágokat Benedek János holtáig lelkébe zárta és igazi poétáinak volt.

Fonott sandálok mélyen leszállított árban. Salamánader Cipő Rt. cégénél.

Anyakönyvi hírek. Az állami anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek:
Eljegyzések: Dr. Markovits Lajos írt, ügyvéd Rauchberger Erzsébettel írt, Pusztai Károly ref. kerékgyártó segéd Biri Margittal ref., Kányási István ref. földműves Német Mária-val r. kath. — Születések: Gebauer Károly főkönyvelő fiú: György. — Schul József máv. géplakatos fiú: József, Kónya Balázs vill. kalauz leány: Katalin, Kiss István máv. pályabr. fiú: János, ezenkívül 3 leány törvénytelenül, 2 fiú gyermek pedig halva született. — **Halálozások:** Sinay Miklós ref. 53 éves, Bethlen u. 41., Kerekes Miklós ref. 63 éves, Gr. Vécsey u. 16., Győrfi Sándor ref. egy napos, Téglavető 270.

Csak 80 ezer pengő fejenkénti kaució ellenében engedi szabad- lábra a vádtanács Gerő Lászlót és Friedländer Mórt.

Az Angol-Magyar Bank — mint ismeretes — legutóbb megegyezett a Czutrin-féle sikkasztási ügy letartóztatásban és szabadlábon levő gyanúsítottjaival, hogy amennyiben 282.000 pengőt lefizetnek az okozott kár megtérítésére, az ellenük tett feljelentést visszavonják.

A megegyezés alapján az Angol-Magyar Bank a napokban csakugyan vissza is vonta a Czutrin Andor, Gerő László, Friedländer Mór és a többi gyanúsítottak ellen tett feljelentését. Ennek alapján aztán Friedländer Mór és Gerő László védői kérték a vizsgálóbírótól védenekik szabad-

lábra helyezését.

A vizsgálóbíró a szabadlábrahelyezés kérdésében nem döntött, hanem az iratokat határozathozatal végett fölterjesztette a törvényszék vádtanácsához. A vádtanács tegnap délelőtt foglalkozott Friedländer Mór és Gerő László kérelmével.

A vádtanács úgy döntött, hogy mindkettőjüket 80—80.000 pengő biztosíték letétbehelyezése esetén helyezik szabadlábra. A védők mint értesülünk a vádtanács határozatát megfeleltek az ítélőtáblához, amely a jövő hét elején fogja az ügyüket tárgyalni.

Bestiálisan meggyilkolt fiatal urileányt találtak az orosz- vári Dunában.

Oroszvár, jun. 22. Szerdán este a part mentén evező dunai halászok az egyik fűzesben egy fiatal leány holttestére bukkantak. A holttest, amint később a boncolás megállapította, négy napig lehetett már a vízben. Halálát azonban nem fulladás okozta, mert

a holttesten a hastól egészen a nyakig, mély hasítást találtak, amely óles késtől eredhetett. Azonnal értesítették az oroszvári csendőrséget, amely a holttestet a temető házába szállította, ahol csakhamar megjelent a vizsgálóbíró is.

A boncoló orvosok véleménye szerint a

20 21 évesnek látszó finom arcú, gondozott kezű urileányt a gyilkosság elkövetése után dobták valószínűleg még Pozsony felett a Duna sodrába. Alkalmassint nem rabló

Vizsga az állami kisegítő iskolában. Az állami kisegítő iskola f. hó 24-én, vasárnap d. e. 9—12 óráig tartja évről vizsgáit a Miklós uccai református leányiskola tornatermében. Ugyanakkor növendékeinek munkáiból az iskola Miklós u. 23. sz. a. helyiségeiben kiállítást rendez, melyre a szülőket, tanítókat és az ügy iránt érdeklődőket szíves látja az igazgatóság.

Meglopta lakótársát a debreceni Iparos szállóban. A debreceni rendőrség vakmerő módon elkövetett lopási ügyben indított nyomozást. Szerdán este ugyanis a Szappanos uccai iparoszálló egyik szobájában vettek szállást Barkó János kerékgyártó segéd és Máté Sándor szabósegéd. Csak az éjszakát töltötték ott. Reggel Barkó János a biciklijén valami javítani valót vett észre. Hogy a munkáját könnyebben végezze el, levette kabátját és azt Máté Sándor őrizetére bízva a hibás gépalkatrésszel a közelebbi kovácsműhelybe ment. Míg odajárt azt állítólagos szabósegéd Barkó kabátzsebéből kilopott 50 pengőt, pénztárcáját, munkáigazolványát és zsebjárát láncostól. A tettes személyleírása a következő: mint egy 30 éves, kb. 160 cm. magas köpcös, hadaró beszédű, duzzadt ajkú, szeplős, piros arcú, széles orru, haja-

gyilkosság történt, mert a leány balkezének középső ujján értékes briliáns gyűrűt találtak.

A leány holttestén csak egy csipkés női nadrágot találtak, lábán, amelyen nem volt harisnya, igen finom lakcipő volt. A finom női holmi és a megölt leány gondozott külseje mind arra vallanak, hogy

a gyilkosság áldozata a jobb társadalmi körökbe tartozik.

Az oroszvári csendőrség a vizsgálóbíró intézkedésére széleskörű nyomozást indított. Tetelonen végigkérdezték a partmenti községeket, városokat, nem tüntetve el valahonnan egy 20 év körüli, magastermetű szőke urileányt? A vizsgálóbíró egyuttal átit a pozsonyi cseh hatóságoknak is, mert nem lehetetlen, hogy pozsonyi urileány holttestét találták meg az oroszvári dunai halászok.

szemöldöke világos barna, bajusza szőkés, nyírott, sötétkék uri ruhát, fehér félmellénytel, kék fehér esikós nadrágot és fekete félcipőt viselt. A kik tudnak valamit a szabósegédéről, naponta déli egy órakor Kovács Gusztáv detektívcsoporthoz vezetőnél a II. emelet 85. sz. szobájában jelentsek be.

Vasárnapi kirándulás. A Magyar Kárpát Egyesület debreceni csoportja vasárnap, 24-én, reggel 7 órakor a Hotobágyra indul, találkozás a pényárt előcsarnokában, pontban legkésőbb 7 órakor. Vendégeket szívesen látnak. Szóval nem tagok is részt vehetnek. A szabadban lesz gulyás és flekken sült sültés. Jelentkezni szombat délig Spänger könyvkereskedésében, Kárpát Egyesületi tagoknál. Költségek: vonat oda-vissza III. oszt. 1 pengő 80 fillér. Étekezés batyuból, aki a flekken-sültben részt akar venni, az 1 pengő huskészerzéshez hozzá járul, visszaérkezés este. Lesz csolnakázás, a csárdában minden enni-inni való, tehát aki batyut sem akar cipelni, nem fog éhen halni.

Tűkgyártás, üvegsziszolás régi tűkrök utárlántása SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata. Nagyvárud ucca 14—15. (volt Sziv ucca) Telefon 3—56. szám.

Idegenesség, fejfájás, álmatlanság. — szédülés, hágyadtság, levertség, félelemérzések eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz kitűnő háziszor, amely az emésztőszervek legtöbb részéből eredő zavarokat gyorsan megszünteti és visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét. Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a **Ferenc József** víz öreg embereknel is enyhén, kellemesen és megbízhatóan hat. Kapható gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

OPERA-EST

A VÁROSI ZENEISKOLÁBAN.

A növendék hangversenyek sorából kiemelkedett a csütörtök esti opera-est, melyet Hoór Tempis Erzsébet városi Zeneiskola tanárnője magasabb képzettségű akadémiai éneknövendékeivel rendezett. Az est sikerét mi sem bizonyítja jobban, mint hogy a hangversenytermet a nyári meleg dacára zsufolásig megtöltötte a közönség. Hoór Tempis Erzsébet fardhatatlan munkájának, tudásának és szorgalmának eredménye az, hogy minden szám fényesen sikerült. A sósószámok közül kiemelkedett Mihály Ilonka III. akadémikus éneke, ki Haendel egy áriáját énekelte. Talán sohasem esengett ilyen kristály tisztán, ennyi színnel, ilyen meglepő könnyedséggel a hangja, mint most. Simon István két dalt énekelt a tőle megszokott művészi technikával. — Koréh Endre hatalmas, erőteljes, öblös férfias csengő mély basszusával óriási sikert aratott. A műsor két legértékesebb száma Minonból és Bohém-életből jelmezben és díszletekkel előadott egy-egy felvonás rész. A Mignont Reinhart Eszter énekelte nagy intelligenciára, szép technikára való kellemes au hangján. Mello partnere volt Kovács Gyula, akinek sonárus lágy lírai hangját alkalmunk volt többször megdicsérni. Jó volt Simon István és Oláh Emil is. A Bohém-életben Mimit Srepler Istvánné magas szopránja és nagyszerű előadása, Rudolfot pedig Kiss Béla tisztán csengő magas lírája a legkényesebb igényeket is kielégítő módon interpretálta. Jó volt Farkas Andor, Oláh Emil és Szűcs Ede is.

Holnap szombaton este 8 órakor lesz az utolsó növendékhangverseny változatos műsorral.

A Tündérvásár című gyermeklap kedvezményes előfizetőit kérjük, — hogy június elsejéig előfizetésüket a kiadóhivatalba beküldeni sziveskedjenek, mert a kedvezményes képes gyermeklapot csak úgy küldhetjük, ha a budapesti kiadóhivatalhoz eljelen átutaljuk az előfizetési díjakat. Minden olvasónk, akik a képes gyermeklapot járatták, három hónapra 1 pengő 20 fillért fizetnek.

Debreceni orvosok a mentőügyi országos értekezleten. Ma, délben tartja közgyűlést Budapestén s ezt megelőzőleg értekezletét a Vármegyék és Városok Országos Mentőegyesülete, ahol Rakovszky Iván ny. belügyminiszter elnöki megnyitó beszéde után Vass József dr. népjóléti miniszter mond ünnepi beszédet. — Városunkból e nagyfontosságú kongresszuson dr. Budaházy-Bruckner Ernő főorvos, a debreceni orvosgyógvetség képviselőjében, dr. Derekaszy István pedig mint a debreceni mentőegyesület vezetőorvosa vesznek részt.

SZÍNHÁZ

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

URÁNIA

Világattrakció!

Kizárólag csak felnőtteknek!
Harry Piellegjobb és legnagyobb filmje:
A SÁTÁN HELYTARTÓJA
kalandostörténet két részben, 13
felvonásban.I. rész: **A testet öltött rémület.**
II. rész: **Pokol a földön.****Figyelmeztetés!** Az előadások
mindkét színházban a filmek hosszá-
ra való tekintettel, pontosan kezdőd-
nek.

VIGSZÍNHÁZ

ZORO és HURU

két attrakciója egy előadásban:
Cervantes világhírű satirikus re-
génye**DON QUIJOTTE**
filmen 9 felvonásban.**A ZUGBANKÁROK**
meggazdagodás iskolája 6 felvon.

„METEOR“-ban

szombaton:

Segítség, megnősülök!

Egy megfiatalodás története 8 felvo-
násban. Henny Portnell és „Snuby
a jegy”. Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:

Tiltott házasság.

Nagy, drámai attrakció 8 felvonás-
ban. Billei Dove és Francis Busk-
mannal és „A floridai postarablók”.
Vadnyugati történet 6 felvonásban.
Főszereplők: Omaz, a csodaló és
Ravi a hü kutya. Előadások: 3, 5, 7
és 9 órakor.

RADIÓ

SZOMBATI MŰSOR

9.30: Hírek, közgazdaság.
11.45: Hírek, közgazdaság, 12 órakor
déli harangszó.
13: Pontos időjelzés és időjárásie-
lentés.
15: Hírek, közgazdaság.
16.15: Varsányi Mátyás dr. budai
ev. lelkész: Enekszámok a dunántúli
énekeskönyv szerint 10. és 38. Atzél
Elemér dr. főorvos, egy. magántanár
felolvasása: Mintaszerű egészségügyi
berendezések a járásban.
16.45: Pontos időjelzés és időjárásie-
jelentés.
17: Az Első Budapesti Citerakör
hangversenye.
18.05: Dobrovits Sándor dr. min.
osztálytanácsos: „A nyaralás és az
idegenforgalom. Statisztikai havi je-
lentés”.
18.50: Faragó Jenő felolvasása: „Oh
régi szép idők”.**Intelligens hölgyek figyelmébe!**
KNOTTI KOVACSNAÉ
szabászári és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 43. SZÁM.
Kezeltetés: 9 órától 1 óráig, k. u. 3—5-ig.
Iparilag is képesít.Felemelte a debreceni ítélőtábla
a mezőcsáti leánykereskedők
büntetését.A mezőcsáti leánykereskedők bün-
perében a debreceni ítélőtábla csü-
törtökön egész napon át folytatta a
bizonyítási eljárást, amelyet csak a
késő délutáni órákban fejezték be.
Ezután került sor a vád- és védbe-
szédekre.Tegnap délelőtt tartotta meg a
debreceni ítélőtábla a folytatólagos
főtárgyalást, amelyen a bünper ösz-
szes vádlottjai megjelentek. A felek
előterjesztései után a bíróság ítélet-
hozatalra vonult vissza.Kevésrel 12 óra előtt hirdette ki
dr. Várady Sándor tanácselnök atábla ítéletét. A tábla a miskolci tör-
vépszék ítéletét részben megsemmi-
sítette, amennyiben Groszmann Kál-
mán 1 évi börtönbüntetését két évi
fegyházra, Groszmann Kálmáné,
Winter Margit és B. Tóth Mihály
2—2 hónapi fegyházbüntetését 6—6
hónapi börtönrre emelte fel. Ezen-
kívül az ítélőtábla Groszmann 5 évi,
feleségét és B. Tóth Mihályt pedig
3—3 évi politikai jogvesztéssel is
sújtotta.Az ítéletben Groszmann Kálmán
és felesége nem nyugodtak meg, ha-
nem felebbezéssel éltek a kuriához.A görög kormány szabad
zónát ajánl fel Magyar-
országnak Szalonikiban.Bukarest, jun. 22. Az athéni ro-
már követ, aki Bratiannu megbízására
a kisántant értekezletére ideérke-
zett, kijelentette, hogy a görög mi-
nisterelnök a kamarában hivatalosan
bejelentette Magyarországnak, Leng-
yelországnak, Jugoszláviának és
Romániának különös kedvezménye-
ket akar nyújtani abból a célból,
hogy kiviteli kereskedelmüket Szal-
oniki kikötőjén át irányítsák. A gör-
ög miniszterelnök ezt az óhaját
előtte is kifejezésre juttatta. Bra-
tiannu miniszterelnök kijelentette,
hogy Titulescu külügyminiszter is ro-konszenzussal fogadja ezt a tervet és
hangoztatta azt az óhaját, hogy
a Görögországgal való szerződési
tárgyalásokat gyorsítsák.Politikai körökben azonban az a
nézet, hogy ebből Románia és Görög-
ország politikai közeledésére nem
szabad következtetni.A görög kormány újabb informá-
ciójának szerint, szabad zónát akar en-
gedélyezni az említett országok ré-
szére a Szaloniki kikötőben, úgy
hogy Szaloniki idővel egész Közép-
európa szabad kikötője lenne.Agyonvert egy öreg embert, mert
leskelődött utána.A debreceni ítélőtábla is négy évi fegyházra ítélte a hajdusámsoni haj-
lósvegű verekedés tettesét.Hajdusámsonban ez év tavaszán
véres esemény történt. Gőz Sándor
ottani földműves leütötte Szabó
Márton 72 éves gazdálkodót. A gyil-
kosság a késő esti órákban történt.
Gőz Sándor a kertben beszélgetett
azzal a leánnyal, akinek már évek
óta udvarolt.Beszélgetés közben a leány
figyelmeztette Gőz Sándort, hogy
valki a kerítés mögött leskeledik
utánuk. Erre a földműves botot kap-
pott a kezébe, a kerítéshez rohant
és a bukdácsoló leselkedőt minden
szó nélkül teljes erőből feibevágta.Szabó Márton 72 éves gazdálkodó
volt a leselkedő, akinek a fejére
Gőz Sándor olyan súlyos csapástmért, hogy sérülésébe pár nap múlva
meg is halt.A földműves ellen halált okozó su-
lyos testi sértés miatt indult eljárás.
A debreceni törvénszék nem régen
tárgyalta a hajdusámsoni véres ese-
mény ügyét és Gőz Sándort az öreg
Szabó Márton agyonverése miatt 4
évi fegyházra ítélte.Felebbezések folytán tegnap dél-
előtt tárgyalta a bűnügyet a debre-
ceni ítélőtábla. A bizonyítási eljárás
folytatása és a perbeszédek el-
hangzása után hozta meg a bíróság
ítéletét, amelyben a törvénszék ál-
tal kiszabott 4 évi fegyházbüntetést
helybenhagyta. Utolsó fokon azon-
ban a kuria fog ítéletet hozni ebben
a bűnügyben.19.30: Nagy Izabella magyar nótá-
estje, Magyar Imre és cigánzenek-
karának kíséretével.20.50: Pontos időjelzés, hírek, löve-
senveredmények.21.15: Előadás a Studióból: „Hajó,
amely csak egyszer indul”. Jelenet
egy felvonásban és „Komédia”, játék
egy felvonásban. Irtó: Bibó Lajos.22.15: Toll Árpád és cigánzeneka-
rának hangversenye.Bécs, 11: Délelőtti zene, 16: Dél-
utáni hangverseny, 17.20: A zenedrá-
ma mesteri dalokban, 18.20: Ifjúsági
zeneóra, 18.45: Zu Roseggers halála-
nak évfordulója, 19.15: „Rodaun és
Perchtoldsdorf” elővárosok ismerte-
tése, 20.15: Dalok, duettek és zene-
kari részletek klasszikus operettekőlMilánó, 16.30: Rádiókvintett, 17.20:
Gyermekekzenek. — 19.45: Francia
nyelvtan, 20.35: Zenekari hangver-
seny, 23: Jazz-band.München, 16: A házzenekar dél-
utáni hangversenye, 17.30: Térkép-
olvasás, 18.20: Schrammelzene, 19: Rá-
diótechnikai előadás, 19.30: Rádió-
posta, 20: Vidám-est, 22.25: Táncczene.
Nápoly, 16.50: Különféle, 17: V.
Fiano (szoprán) hangversenye, 17.35:
A lotto húzásának eredménye, 20.50:
Zenekari hangverseny, 21.30: Egy
színházi közvetítés.Pozsony, 17: Kabaréátvitel Brün-
nből, 18: Gyermekek színelőadás, 18.50:
Hangverseny, 19.55: Bolgár népzene,
20.10: Népies est átvitel Prágából, —
22.25: Hangversenvatvitel Prágából.Prága, 17: Kabaréátvitel Brün-
nből, 18: Szavalatok, 18.35: A ladni vas-
művek, 19.15: Szórakoztató zene, 20.10:
Népszéur est, 21.50: Színelőadás.22.25: Hangverseny.
Róma, 17.30: Szórakoztató zene, —
20.30: Német nyelvlecke, 21: Legújabb
hírek, 21.15: Olasz operáriák.FELESÉGE ÉS HÁROM GYERMEKE
MEGGYILKOLÁSAÉRT
HALÁLRA ÍTÉLTÉK.Balasagymat, jun. 22. A törvény-
szék négyszeres gyilkosság miatt ha-
lálra ítélte Ferenczi Pál bognárt, aki
Kétydony községben 1925. áprilisá-
ba feleségét és három gyermekét elő-
re megfontolt szándékkal megfojtot-
ta és elásta.

IPARÜGYEK.

Nincs külön díj a tanoncszerződés
felbontásáért. A kereskedelmi minis-
ter rendeletet adott ki, melyben kife-
jeztem tiltja, hogy az iparü-
letek tanoncszerződés felbontása után
díjat szedjenek. Kimondja ez a ren-
delet azt is, hogy az iparületek
és az iparhatóságok munkakönyv
kiállításá fejeiben sem számíthatnak
külön díjat, hanem csak a munka-
könyv önköltségei árát és a bélév-
illetéket.A felmondási időre járó illetmé-
nyek nem fizetendők egyszerre. A
Kuria kimondta, hogy nincsen
olvan jogszabály, mely a szolgálati
viszonyok szabályszerű felmondás-
sal való felbontása esetében a munka-
adót arra kötelezné, hogy a felmon-
dási idő alatt esedékesé váló illet-
ményeket, még azok szerződészerű
lejárta előtt egy összegben adja ki,
még akkor is, ha a munkaadó a fel-
mondási időre az alkalmazotti szolgál-
tatait nem kívánja igénybe venni.HŐFORRÁST TALALTAK A SZOL-
NOKI TISZA SZÁLLÓ MELLETT.Szolnok, jun. 22. A szolnoki Tisza
szálló és fürdő vizellátását szolgál-
tató ártézi kut fúrásánál tegnap 944
méternyi mélységből feltörő forrás
vizre akadtak. A víz hőfoka 55—60
fok C. és igen bőmenyiségű. A viz-
mü további kiépítésével kapcsolat-
ban megnyitják a 630 méter mély
földgáz forrást, amely szakértők bec-
lése szerint 30 ezer literét szolgáltat.

SPORT

A mai osztályozó mérkőzésen dől el
a Bocskay sorsa.Az eldöntetlenül végződött első
osztályozó mérkőzés után ma Budá-
pesten mérkőzik a Bocskay a Turul
csapatával. A debreceni csapat már
tegnap felutazott Budapestre s bár
az első eldöntetlen eredmény kissé
lehangolta a csapatot mégis minden-
ki a Bocskay győzelmét remél.Ha a csapat meg tudja ismételni
a két héttel ezelőtt ujbudapesti kiját-
szott formáját, úgy az egy-két gól-
arányu győzelem nem marad el, vég-
leg bebizonyíthatja helyét az I-ső
ligába.

Eladó

Gerébi-kert, András ucca 6. sz. alatt
300 négyszögöl területű
belsőség gyümölcsfákkal,
szőlővel és egy egészen
újjonnan téglából épült
egy szoba, konyha lakásból
álló épülettel. Ára 3000 pengő.
Felvilágosítást nyújt: dr. Nagy
István ügyvéd, Szent Anna
ucca 8. szám.

SZÍNHÁZ

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

URÁNIA

Világattrakció!

Kizárólag csak felnőtteknek!
Harry Piellegjobb és legnagyobb filmje:
A SÁTÁN HELYTARTÓJA
kalandostörténet két részben, 13 felvonásban.I. rész: **A testet öltött rémület.**
II. rész: **Pokol a földön.****Figyelmeztetés!** Az előadások mindkét színházban a filmek hosszúra való tekintettel, pontosan kezdődnek.

VIGSZÍNHÁZ

ZORO és HURU

két attrakciója egy előadásban:
Cervantes világhírű szatirikus regénye**DON QUIJOTE**
filmen 9 felvonásban.**A ZUGBANKÁROK**
meggazdagodás iskolája 6 felvon.

„METEOR“-ban

szombaton:

Segítség, megnősülök!

Egy megfiatalodás története 8 felvonásban. Henny Portenel és „Snuby a jegy”. Előadások: 7 és 9 órakor.

Vasárnap:

Tiltott házasság.

Nagy, drámai attrakció 8 felvonásban. Billei Dove és Francis Buskmannel és „A floridai postarablók”. Vadnyugati történet 6 felvonásban. Főszereplők: Omaz, a csodaló és Ravi a hü kutya. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

RADIÓ

SZOMBATI MŰSOR

9.30: Hírek, közgazdaság.
11.45: Hírek, közgazdaság, 12 órakor déli harangszó.
13: Pontos időjelzés és időjárásjelentés.
15: Hírek, közgazdaság.
16.15: Varsányi Mátyás dr. budai ev. lelkész: Énekszámok a dunántúli énekeskönyv szerint 10. és 38. Atzél Elemér dr. főorvos, egy. magántanár felolvasása: Mintaszerű egészségügyi berendezések a járásban.
16.45: Pontos időjelzés és időjárásjelentés.
17: Az Első Budapesti Citerakór hangversenye.
18.05: Dobrovits Sándor dr. min. osztálytanácsos: „A nvaralás és az idegenforralom. Statisztikai havi jelentés”.
18.50: Faragó Jenő felolvasása: „Oh régi szép idők”.**Intelligens hölgyek figyelmébe!**
KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróniskolája
KOSSUTH-UTCA 43. SZÁM.
Szeptember 9-étől 1 óráig, k. s. 3—4-ig.
Tanulmányilag is képzett.

Felemelte a debreceni ítélőtábla a mezőcsáti leánykereskedők büntetését.

A mezőcsáti leánykereskedők büntetésében a debreceni ítélőtábla csütörtökön egész napon át folytatta a bizonyítási eljárást, amelyet csak a késő délutáni órákban fejezték be. Ezután került sor a vád- és védbeszédre.

Tegnap délelőtt tartotta meg a debreceni ítélőtábla a folytatólagos főtárgyalást, amelyen a bűnper összes vádlottjai megjelentek. A felek előterjesztései után a bíróság ítélehozatalra vonult vissza.

Kévéssel 12 óra előtt hirdette ki dr. Várady Sándor tanácselnök a

tábla ítéletét. A tábla a miskolci törvényszék ítéletét részben megsemmisítette, amennyiben Groszmann Kálmán 1 évi börtönbüntetését két évi fegyházra, Groszmann Kálmáné, Winter Margit és B. Tóth Mihály 2—2 hónapi fegyházbüntetését 6—6 hónapi börtönrre emelte fel. Ezenkívül az ítélőtábla Groszmann 5 évi feleségét és B. Tóth Mihályt pedig 3—3 évi politikai jogvesztéssel is sújtotta.

Az ítéletben Groszmann Kálmán és felesége nem nyugodtak meg, hanem felebbezással éltek a kuriához.

A görög kormány szabad zónát ajánl fel Magyarországnak Szalonikiban.

Bukarest, jun. 22. Az athéni román követ, aki Brătianu megbízására a kisántant érkezetére ideérkezett, kijelentette, hogy a görög miniszterelnök a kamarában hivatalosan bejelentette: Magyarországnak, Lengyelországnak, Jugoszláviának és Romániának különös kedvezményeket akar nyújtani abból a célból, hogy kiviteli kereskedelmüket Szaloniki kikötőjén át irányítsák. A görög miniszterelnök ezt az óhaját előtte is kifejezésre juttatta. Brătianu miniszterelnök kijelentette, hogy Titulescu külügyminiszter is ro-

konszenzussal fogadja ezt a tervet és hangoztatta azt az óhajtását, hogy a Görögországgal való szerződési tárgyalásokat gyorsítsák.

Politikai körökben azonban az a nézet, hogy ebből Románia és Görögország politikai közeledésére nem szabad következtetni.

A görög kormány, újabb információk szerint, szabad zónát akar engedélyezni az említett országok részére a Szaloniki kikötőben, úgy hogy Szaloniki idővel egész Közép-Európa szabad kikötője lenne.

Agyonvert egy öreg embert, mert leskelődött utána.

A debreceni ítélőtábla is négy évi fegyházra ítélte a hajdusámsoni halálosvégű verekedés tettesét.

Hajdusámsonban ez év tavaszán véres esemény történt. Gőz Sándor ottani földműves leütötte Szabó Márton 72 éves gazdálkodót. A gyilkosság a késő esti órákban történt. Gőz Sándor a kertben beszélgetett azzal a leánnyal, akinek már évek óta udvarolt.

Beszélgetés közben a leány figyelmeztette Gőz Sándort, hogy valki a kerítés mögött leskeledik utánuk. Erre a földműves botot kapott a kezébe, a kerítéshez rohant és a bukácsoló leskelődőt minden szó nélkül teljes erőből feibevágta.

Szabó Márton 72 éves gazdálkodó volt a leskelődő, akinek a fejére Gőz Sándor olyan súlyos csapást

mért, hogy sérülésébe pár nap múlva meg is halt.

A földműves ellen halált okozó súlyos testi sértés miatt indult eljárás. A debreceni törvényszék nem régen tárgyalta a hajdusámsoni véres esemény ügyét és Gőz Sándort az öreg Szabó Márton agyonverése miatt 4 évi fegyházra ítélte.

Felebbezések folytán tegnap délelőtt tárgyalta a bűnügyet a debreceni ítélőtábla. A bizonyítási eljárás lefolytatása és a perbeszédek elhangzása után hozta meg a bíróság ítéletét, amelyben a törvényszék által kiszabott 4 évi fegyházbüntetést helybenhagyta. Utolsó fokon azonban a kuria fog ítéletet hozni ebben a bűnügyben.

Milánó, 16.30: Rádiókvintett, 17.20: Gyermekekzenekar. — 19.45: Francia nyelvlecke, 20.35: Zenekari hangverseny, 23: Jazz-band.

München, 16: A házzenekar délutáni hangversenye, 17.30: Térkép-elvasás, 18.20: Schrammelzene, 19: Rádiótechnikai előadás, 19.30: Rádiópósta, 20: Vidám-est, 22.25: Táncczene.

Nápoly, 16.50: Különlélek, 17: V. Fiano (szoprán) hangversenye, 17.35: A lotto húzásának eredménye, 20.50: Zenekari hangverseny, 21.30: Egy színházi közvetítés.

Pozsony, 17: Kabaréátvitel Brünnből, 18: Gyermekek színelőadás, 18.50: Hangverseny, 19.55: Bolzár népzene, 20.10: Népies est átvitel Prágából, — 22.25: Hangversenyátvitel Prágából.

Prága, 17: Kabaréátvitel Brünnből, 18: Szavatelok, 18.35: A ladnoi vas-művek, 19.15: Szórakoztató zene, 20.10: Népszéur est, 21.50: Színelőadás, 22.25: Hangverseny.

Róma, 17.30: Szórakoztató zene, — 20.30: Német nyelvlecke, 21: Legújabb hírek, 21.15: Olasz operaáriák.

FELESÉGE ÉS HÁROM GYERMEKE MEGGYILKOLÁSÁÉRT HALÁLRA ÍTÉLTÉK.

Balassagyarmat, jun. 22. A törvény szerk négyeszeres gyilkosság miatt halálra ítélte Ferenczi Pál bognárt, aki Kéthodony községben 1925. áprilisában feleségét és három gyermekét előre megfontolt szándékkal megfojtotta és elásta.

IPARÜGYEK.

Nincs külön díj a tanoncszerződés felbontásáért. A kereskedelmi miniszter rendeletet adott ki, melyben kifejezetten megtiltja, hogy az iparistületek tanoncszerződés felbontása után díjat szedjenek. Kimondja ez a rendelet azt is, hogy az iparistületek és az iparhatóságok munkakönyv kiállítására felelősnek számíthatnak külön díjat, hanem csak a munkakönyv önköltségei árát és a bélyegilletéket.**A felmondási időre járó illetmények nem fizetendők egyszerre.** A Kuria kimondotta, hogy nincsen olyan jogszabály, mely a szolgálati viszonyok szabályszerű felmondásával való felbontása esetében a munkaadót arra kötelezné, hogy a felmondási idő alatt esedékesre váló illetményeket, még azok szerződészerű lejártá előtt egy összegben adja ki, még akkor is, ha a munkaadó a felmondási időre az alkalmazotti szolgáltatást nem kívánja igénybe venni.

HŐFORRÁST TALÁLTAK A SZOLNOKI TISZA SZALLÓ MELLETT.

Szolnok, jun. 22. A szolnoki Tisza szálló és fürdő vizellátását szolgáló kut furrásánál tegnap 944 méternyi mélységből feltörő forrás vizre akadtak. A víz hőfoka 55—60 fok C. és igen bőmennyiségű. A vizmű további kiépítésével kapcsolatban megnyitják a 630 méter mély földgáz forrást, amely szakértők becslése szerint 30 ezer lóerőt szolgáltat.

SPORT

A mai osztályozó mérkőzésen dől el a Bocskay sorsa.

Az eldöntetlenül végződött első osztályozó mérkőzés után ma Budapestten mérkőzik a Bocskay a Turul csapatával. A debreceni csapat már tegnap felutazott Budapestre s bár az első eldöntetlen eredmény kissé lehangolta a csapatot mégis mindenképpen a Bocskay győzelmét reméli.

Ha a csapat meg tudja ismétetni a két héttel ezelőtti újpesten kiját-szott formáját, úgy az egy-két gólarányú győzelem nem marad el, végleg bebizonyíthatja helyét az I-ső ligába.

Eladó

Gerébi-kert, András ucca 6. sz. alatt 300 négyszögöl területű belsőség gyümölcsfákkal, szőlővel és egy egészen újonnan téglából épült egy szoba, konyhás lakásból álló épülettel. Ára 3000 pengő.**Felvilágosítást nyújt: dr. Nagy István ügyvéd, Szent Anna ucca 8. szám.**

FELHÍVÁS.

Az apákhoz, gyámányákhoz, gyámokhoz és gondnokokhoz.

Felhívja az árvaszék mindazon atyákat, gyámányákat, gyámokat és gondnokokat, akiknek gyámsága és gondozása alatt álló gyámoltak és gondnokoltaknak olyan követeléseik voltak, amelyeket korona névértékben 1919. évi január 1. napja után, 1923 július 1. napja előtt az adósok kiegyenlítették, még ha a gyámok és gondnokok voltak is a kiskorúaknak és gondnokoltaknak adósai, ide 3 nap alatt írásban, vagy a közzgám útján szóval jelentsék be.

A bejelentés elmulasztásából eredő károkat ők lesznek felelősek.

**Debrecen, sz. kir. város
Árvaszéke.**

NYILT-TÉR*

Ertesítem a n. é. közönséget, hogy kiskorú fiamnak ifi. Luczi Ferencnek ne hitelezzenek, mert én érte semmiféle adósságot nem fizetek. — Adóssaim pedig neki ne fizessenek, mert az ő kezébe adott fizetéseket el nem ismerem.

Debrecen, 1928 június 22-én.

id. Luczi Ferenc.
Keresztessy ucca 21.

MAI TÖZSDE**RENGETEG JÓSZÁGOT HAJTOT-
TAK FEL A HORTOBÁGYI HIDI-
VÁSÁRRA.**

A hortobágyi hidivásár pénteken zártott le óriási felhajtás mellett. — Annyi volt a felhajtott jószág, hogy a kiélt vásártér szűknek bizonyult és újabb területeket kellett a vásártérre bekapcsolni. A legnagyobb felhajtás lóban volt, a kezdet azonban nem állott arányban a felhajtással, úgy hogy aránylag kevés vétel történt. Pedig vevők voltak Görögországból és Oroszországból is, még ezek vettek legtöbbet. Jöminőségű katonalovakért 800—1000 pengőt fizettek, kúzesért 400 pengőtől felfelé, silány vágni való lovakért 50 pengőtől felfelé fizettek. Eladás nem sok történt.

A szarvasmarhavásár piacon a kereslet közepes, a vásár irányzata lanvha. Vágómarha 65—90 fillér élősúlyban kilonként, szopós borjú 100—120 pengő, fejős tehén darabonként 240—760 pengő, jármó, ökör páronként 800—1200 pengőig. Juhvásárban 3000 darab volt a felhajtás, a kereslet kicsi, árki alakulásról nem is lehetett szó.

A pengő: 90.45 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2037 és fél, — Londn 2530 egynyelvad, Newyork 51870, Bruxelles 7247 és fél, Milánó 2727 Madrid 8560, Amsterdam 20917 fél, Berlin 12395, Bécs 7302 fél, Szófia 374 fél, Prága 1537, Varsó 5817 fél, — Belgrád 913 és fél, Bukarest 317 fél.

Külföldi valuták: Angol font 27.98 28.13, belga frank 79.95—80.25, cseh korona 16.94—17.02, dán korona 153.40—154.00, dinár 10.00—08, dollár 570.65—572.65.

Terménytözsde zárlat: Irányzat tartott, forgalom igen csekély. Árak: zab I. 33.90—34.40, közepes 33.20—60, tengeri tiszai 30.20—50, egyéb 29.00—20, a többi változatlan.

Ferencvárosi sertésvásár: Maradvány 157.40 súlód, felhajtás 689, eladatlan maradt 326 sertés és 40 súlód. Árak: könnyű 128—146, nehéz 150—157.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉN ÉL

15.313—1928. VI.

Pályázati hirdetmény

Debrecen sz. kir. város közönsége által a m. kir. Honvéd Ludovika Akadémián létesített egy alapítványi hely az intézet I.-ső évfolyamában az 1928—1929. tanév kezdetén be-töltendő lesz.

Az alapítványi helyre elsősorban debreceni illetőségű ifiak pályázhatnak, akik megfelelő tanulmányi előképzettséggel, jó előmenetellel bírnak és az előírt életkort nem haladták meg.

Az előírt okmányokkal pontosan felszerelt és a m. kir. honvédelmi minisztérium által kiadott „Tájékoztatóban” közölt mintának megfelelő pályázati folyamodványokat a m. kir. honvédelmi miniszter urhoz címelve 1928 július hó 15-ig kell a városi tanácshoz beadni.

Részletesebb tájékoztatást a tanács VI-ik közigazgatási rendészeti ügyosztály (Városháza, magashöld-szint 14. sz. szoba) nyújt.

Debrecen, 1928. év június hó 19.

A városi tanács.

Vásarok jegyzéke.

Junius 23. Szombat: Dömőd. Makó.
Junius 24. Makó (csak kirakodó-vásár.)

Junius 25. Allat- és kirakodóvásár: Balassagyarmat (kirakó nincs), Barcs Bánokszentgyörgy (ló- és sertésvásár nincs), Csorna, Dunapatai, Haiduböszörmény, Igal (sertés nincs), Kiskomárom (sertés nincs), Komárom, Körmen (sertés nincs), Mándok Mezőkövesd, Mohács, Mosonszentjános, Nagyvázsony (kirakó nincs), Nova Pásztó (kirakó nincs), Rics, Sajószentpéter, Csákvár, Szob, Tiszacsege, Újszász, Vác, Zalaszentgrót (sertés nincs), Zákány (sertés nincs).

Junius 26. Allat- és kirakodóvásár: Balassagyarmat (csak kirakodó), Dunapatai (csak kirakodó), Gesztely, Kölesd, Nagyvácsány, Nagyvázsony (csak kirakodó), Pásztó (csak kirakó) Ráckozár.

Meghívó.

Magán vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával Budapestén a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben lévő

Grand Hotel Park Nagyszállóda,
Budapest, VIII., Baross-tér 10. sz. mert

20% engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba árainkból

10% engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő háskonyha.)

5 pengőt megtakarít
autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról **NÁLUNK OTTHON ÉRZI MAGÁT**
Elsődrendű kiszolgálás, szigorúan családi jelleg.

Saját érdeke
ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. **Előzetes szobamegrendelés ajánlatos.**

Helyesen cselekszik, ha varrógép-, tű-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. Singer varrógép katalógusok elismerten a legjobbak. Singer varrógép fiókküzet, Debrecen, Piac u. 79.

CSARNOK**A tündéri lábnyom.**

Írta: Maurice Renard

Barátom, Sérés, a híres szobrász, talán egy hónap óta lakott nálam ezen a csöndes, hallgatag szigeten, amikor egy este lábnyomokat fedeztünk föl a homokban.

A tenger visszahúzódott. A nap, bíborvörös tányér, különös, finom ködben merült a tengeri horizont alá. A fenyőerdő mozdulatlanul hallgatott, csak a tenger hullámai zúgtak. Ezen a földön semmi se lehetett szebb, nagyszerűbb, felségesebb.

Pierre fedezte föl a lábnyomokat. Szótlanul haladtunk egymás mellett, lábunk besüppedt a parti homokba, amely még kemény volt a víztől, amely csak most huzódott vissza róla. Nehány méternyire tőlünk szabályos lábnyomok voltak a homokban, Pierre oda ment, lehajolt, aztán fölkiáltott:

— Gyere csak, nézz ide!

A tengerparton sohase lehet tudni, hogy mit mutatnak neked, amikor hívnak: gyere nézd meg! A legváratlanabb, a legmeglepőbb dolgokat lehet találni, amelyeket misztikus módon sodortak oda a hullámok.

— Nézd csak...

Semmi egyéb, csak lábnyomok. — Nem vagyok szobrász. De a plasztikai szépségek iránt lehet valakinek érzéke, ha nem is feltétlenül művész.

Egy asszony járt arra, könnyen, ritmikusan, graciosusan, nyugodtan. A homokban a nyoma határozott és tiszta volt. Kis, mezítelen lába nyománál gyönyörűbbet álmódni se lehetne. Maga a Fialtság járt arra esodálatos, szárnyas léptekkel. A karsu sarok s az ujjak hibátlan legyezője közt érintetlen maradt a homok.

— Ki ez? — kérdezte Pierre.

— Mit tudom én! Talán a Primavera kiszökött a keretéből!

Pierre nem felelt, sőt még nem is mosolygott, csak a kis negatív lábakat nézte, amelyeknek gyöngéd, bájos kontúrjában bent maradt valami a fehérből, a rózsaszínből. Egy görög táncosnő lábai, amelyek csak az élet nagy ünnepe napjain érinthetik a földet!

A lábnyomok elég gyakoriak a szigeten. Sokszor találkozik az ember parasztasszonyokkal, akik nem gazdagok és nyáron nem járnak cipőben. A strandon is lehet lábnyomokat látni, mert mindig jön néhány fürdőző erre a felséges szigetre. De ezek a nyomok! Melvik fiatal lány hinthette maga után, mint virágszirmokat?

A nyomok nagyon nyugodt távol-sága karsu, magas nőit sejtetnek és nemessége meg azt árulja el, hogy olyan lány hagyta maga után, aki finom cipőkben szokott járni. És mégis esküdni lehetne rá, hogy ezek a lábak soha se ismerték a bőrt és a selymet.

Követték a tündér lábnyomait. De nemsokára száraz homokhoz jutottunk és ez hűtlenül őrizte meg a nyomokat, csak bizonytalan mélyedések jelezték, hogy arra járt valaki. Az erdőnél eltűntek ezek is. Itt már

csak tompán hallatszott a tenger morajlása. Különös szomorúság szállt reám ebben a mélységes magányban; eszembe jutott, hogy éjjel az áradó tenger el fogja mosni a szép nyomokat.

Pierre még mindig hallgatott. — Végre megszólalt:

— Ki ez?

Ez a másodszor is föltett kérdés igen nagy örömet szerzett nekem. Pierre azért jött a szigetemre, hogy felejtessen. Nagy szerelmi bánat gyöfölte. A művészete nem tudta meggyógyítani. Irtózott az emberektől.

A természethez és a barátságához menekült, ezektől várt gyógyulást. Ez a kérdés: Ki ez és a hangsúly, ahogyan kérdezte, azt árulták el, hogy én és az ocean jól gondoztuk Pierret. A szív nem vérzik többé, ha lábnyomok a homokban hevesebb dobogásba hozzák!

— Meg fogjuk keresni. — feleltem.

Ma sokkal könnyebb egy tökéletes lábú asszonyt fölfedezni, ráismerni, mint Hamupipóke korában mikor a szoknyák sokkal hosszabbak voltak. De viszont nem hirdethettük trombita szóval az egész szigeten, hogy Sérés szobrász üdvözölni óhajtja azt a boldog halandót, kinek csodás lábnyomait elárulta a homok.

Két napig kerestük a tündért, azaz csak én kerestem. Pierre inkább a tengerparton bolyongott. Egyik órát a másik után töltötte el semmittevés-sel. Semmittevés! Nem. Gondolkozni nem semmitvés. És Pierre sokat gondolkozott, míg a második nap estéjén hazatérve, ezt mondta nekem:

— Nem találta rá?... Ne is fáradj többet, öregem... Én se találtam meg... És azt mondom neked: holnap elutazom. Miért? Egyszerűen azért, mert félek, hogy találkozom a tündérral... Igen!

— Attól tartsz, hogy csunya lesz? — Hosszan ráv nézett olyan tekintettel, amely elárulta, hogy resteli saját gyengeségét.

— Elenkezőleg!... Sokáig vártam ott a parton rá... Kézeletemben megkonstruáltam a tündért, mint Cuvier rekonstruálta a vízözön előtti lényeket... És... És én már eleget szenvedtem egy másikért. Jobb, ha elutazom.

— Nagyszerű! Te igazán követed Napoleon tanácsát: a szerelemben az első győzelem a futás!

— Ez így van — felelt és lehunyta a szemét. — Látod, mi szobrászok anyyira, de anyyira szerelmesek vagyunk a forma szépségének!... Tehát holnap elutazom.

És tényleg elutazott.

Nem találtam meg a tündéri Hamupipókéit.

De viszontlátam Pierret. Nagyon szerelmes egy kis barna nőbe, kinek nagy, széles lapos lába van. És Pierre emlékezetében ez a bájos kaland nem hagyott több nyomot, mint csöndes, hallgatag szigetem homokjában.

Apró hirdetések:

AJÁNLAT

Hajmunkákat jutányosan vállalok. Kész hajmunkákat arusítok. — Hajat veszek. Boczán Ferenc, Hatvan ucca 2. sz. 4581

Részletek kerékpárok, varrógépek, kedvező feltételek mellett Csapó u. 68. sz. Cy

Szoba. konyha, fűskamara. — parkirozott udvarban július 1-től kiadó. Lorántffy u. 13. 4566

Elhalálozott férjem 25 év óta fennálló vízvezeték, csatornázás és szivattyú szerelési vállalatát tovább folytatom, fürdőszoba berendezéseket és minden e szakmába vágó iavitásokat olcsón vállalom. — özv. Emerich Vilmosné. — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 417

Házhoz menék felső ruhát varni, ugvanott leander eladó. Mester ucca 21. szám. 4548

Női kalapok négy pengőtől, alakítások kettő pengőtől Méliusz tér 15. Kalaszalomban. 4554

Tavaszi és nyári kalap ujdonságok — nagy választékban olcsón kaphatók Matka Anna, Bethlen ucca 23. szám. 384

Barcza paszománvosnál. Vár ucca 2. kész paplan-gombot, zsinór, rojt legolcsóbban 4543

Ull Ull Villanyszerelési vállalat. Ertesítem a t. községet, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanyszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát utvmin villanvos vasalók, főzők e motorok iavitását a legutánvosabb árban készítem. Költségetves diitalan. Hivásra szivesen megyek Grósz István villanyszerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 405

Olcson végzem mindenféle gyümölcsfák, vadköszméték beszerzését, a szemzés legiobb és legeredményesebb. — vidékre azonnal fűskolába is megyek. Varga Lajos kertész, Hortobágy u. 3. szám. 404

Kerthelyiség kiadó négy kirakattal iparvállalat, üzlet, lakóházat vagy hármily célra alkalmas. Fűvészkert u. 14. 378

Kerthelyiségek nvaralók, kávéház előtti terek részére készítek kerthelyiségeket, radókat, asztalokat — sátrakat a legolcsóbb árúktól a legdíszesebb kivitelben. Ottó Mihály vasbútorkészítő, Fákóczy ucca 13. 381

Nyíri József műasztalos Piac ucca 7. készít műbutorokat, épület, portál és üzletberendezéseket. 407

Lakások. egy-kettő szoba mellék helyiségekkel azonnali kiadó. Csokonai ucca 44. szám. 384

Figyelem! Megérkezett kovácsok, lakatosok és gazdasági gépek részére az elsőrendű osztraui kétszer mosott kovácskőszén. Egyben ajánlom a legjobb minőségű retorta, szagtalan búkkfa szememet vasaláshoz és ipari célokra, iparosok és kereskedők figyelmebe. Kapható: Jakovichs Henrik szénraktárában, Piac u. 47. a Hitebank udvarban. Telefon 604. 4336

Sajáttermész sestakerti bor literenként kapható Péntek-nél. Kizyó ucca 43. 3385

Kántor Ernő és Társa áruházában, Városháza épület. Telefon 1657 nagy választékban vannak és előnyösen beszerezhetők: Sport cikkek, Slazenger raketek és labdák, futball labdák, Fürdősapkák, és cipők Fürdőszoba felszerelések, Wix-Wax különleges parkettfény máz, Utibőröndök, divatos női táskák, Gyermekek kocsik, kerti bútorok, Podrázati felszerelések, forrószékek stb. 335

Uj órák. ékszerész olcsón iavit és elad. Aranvat, ezüslöt legdrágábbban vesz. Varga, Mester ucca 12. szám. 366

Autókat, kocsikat fest, fényez, bérel Szentpéteri kocsigépjármű, Bethlen u. 48. szám. 289

Zálogház Hunyadi ucca 14. folvósít kölcsönöket — mindenféle értékekre a megálapított minimális kamattal mellett. 199

Fűtés. érzékeny lábakra kényelmes cipőket készít orvosi rendelésre is Szabó István ortopéd cipész, Csapó ucca 25. 315

Fényesebben világit a napnál az a világitási berendezés, amelyet Szűcs, Erzsébet u. 50. készít. Aránylat diitalan. Telefon 10-84. 342

Figyelem! Mielőtt elutazik bórándjeire huzatot a Bördiszmu és Bördind áruházban csináltasson. Megveházzal szemben. 4474

Vass Béla társai épület és bútorasztalosok. Elvállalnak portál és üzletberendezéseket, antik bútorokat a legnagyobb szakértelemmel iavitunk. Sajátkészítési bútorok raktáron vannak. Csapó ucca 25. sz. 372

Amerikában

és Magyarországon törvényesen védve

„MILODIN“ félzsíros arckenőcs

Kérjen ingyen tégelyt kipróbálásra

Jeszenszky Andorral KOSSUTH UCCA 1.

Uj szellemi Gazdálkodó figyelmébe Elsőrangú magyar szabó üzlettembe kész áruk olcsón kaphatók és megrendelhetők. — Pál Mihály Csapó ucca 11. szám. 3

Hallól Egy jó forszalmu házikenyversütöde vidéki fő téren betegség miatt azonnal kiadó kedvezményes árárt. Biharm. Konyvár 233. Horváth. 4464

Női kalapok legolcsóbban — Nagy Margitnál, Zugó u. 8. 323

Jénszekrények. faizváltások, háztartási cikkek, lemezdedénevek, épület bútorvasalások, kabák, kasszák, lezútanvosabbban Kovács vasüzletben. Bikánál. 399

Köznyomtatás bolt, iroda, műhely (kivánatra lakással) kiadó Csapó ucca 19. szám. 4545

KERESLET

Szobalány. hosszú jó bizonyítvánnyal felvétetik. — fiatal házaspárnál — azonnal. Cim a kiadóban. 414

Tanulók és gyakorlatok felvétetnek Alföldi villanmosságinál. Piac u. 43. 4562

Hulladék ólmot veszünk bármilyen mennyiségben. — Cim a kiadóban.

Szivónyomó szivattyús kutat keresek megvételre. Aianlatokat. Szivattyús kut jelzésre a kiadóhivatalba. 4550

Bejárónő megbízható felvétetik Bethlen ucca 24. sz. ötödik lakás. 4562

ELADÁS

Méhek 5 erős család 42 nagy bocanadi kaptárba vezetési hiánya miatt olcsón eladó. Széchenyi ut 26. szám. 4568

Vastag papír, erősebb tárgyak csomagolásához alkalmas kiló számra kapható Arany János ucca 47. szám alatt. Lehetőség délután egy óra és egy óra között. 2082

Sodronyagybetétek

Pengő 13.50-től. matracpárnák. Vas és rézbutor elismert elsőrendű minőségben és kivitelben. — Beszerezhetők Sesztina Lajos és Tóth Gyul cégeknél, vagy közvetlenül a Debreceni Vas- és Rézbutorvár Részvénytársaságnál is. Telefon 6-46.

Alkalmazást keresek bármilyen gép géphez nyári eséplésre. Cim megtudható: Eötvös u. 66. trafik. 4571

Egy iókarban levő 6-os cséplő gőzkazán, biztos csépléssel, egy hozzá megfelelő cséplőt keres társnak, ajánlatokat vasárnappra kérünk. Derecske. Arany János u. 395. sz. 4573

Eladó ház egy teljesen újonnan épült ház és istálló és sertés akol 28 évig adómentes a Piac téren, minden üzletre alkalmas örök áron eladó betétséggel. 791 kvadrát telekkel és jégveremmel. A vevő jelentkezhet a tulajdonosnál, Almosd, Piac 6. szám. Biharmegye. 4546

Eladó Haiduhadházon vasut mellett gyönyörű újonnan épült adómentes ház. Értekezni Tégási ut 14. szám. 4455

Eladó teljes felszereléssel eladó. Cim a kiadóban. 160 cm.) egy fehér vászon és egy barna koverket férfi ruha. Cim a kiadóban. 358

PAPLAN varrodámban készülőnek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dua raktárámban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőtös-rövidáru üzletben szerezhetők be. — Üzlet: Sas ucca 4. sz. Varróda: Kossuth ucca 11. szám. 3040

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

A Szepez-Teleki sesto állomás mellett 334-ik számú tanva busztán 11 hold föld, del örök áron eladó. — Értekezni lehet a helyszínen. 4478

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Nikkelozás.

szűrés, galvanizálás motor, telefon, villany berendezést legelőkeletemben készít Földvári Debreceni Elő Elektrotechnikai gyára. — Széchenyi ucca 55. sz. Gvakornok tanuló felvétetik.

Leányok fest, mos, tisztít Csapó ucca 28. Batthányi ucca 1. Agvtoll tisztítás gózzal. 453

Háló szoba bútor ui topolva betétes, varrógép, asztal, spór, csillárok. — fali ebédli óra olcsón eladó. Cim a kiadóban. 4567

Eladó vagy kiadó vendéglő és élelmiszer üzlet, teljes berendezéssel és lakással együtt átvehető azonnal is. Értekezni lehet a helyszínen Nagy Márton vendéglősnél, H.-Báscsörmeny Dorozsi ucca 409. szám. 411

Autó két üzemkéses autó eladó kedvező feltételekkel. Cim a kiadóban. 4560

Nvaraló a városban, Erzsébet ucca 33. sz. két hónapra bútorozva kiadó. 3 szoba konyha, esetleg eladó. Ugvanott 4 HP. Benzines cséplőgarnitúra eladó. 412

3400 pengőért örökáron megvehető új téglapünet, adómentes azonnali beköltözhető szoba, konyha lakással mellékkelhelyiségekkel, 300 négyvszögöl konyhakerttel. — Vágó Teleki ucca 71. 4484

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Eladó három hold föld jó buzatermő fekete homok a városhoz négy kilométer. Cim a kiadóhivatalba. 4552

Sírkövek

minden minőségben s kiviteben legolcsóbban beszerezhető Hunyadi utca 14. Temetői munkát olcsón vállalunk. Rajz és tervekét díjtalanul készíttünk.

Eladó Szoboszlón fürdő közepében 800 négyvszögöl szőlő. — Tudakozóház Debrecen, Bercsényi u. 22. szám. 4504

Egy új téglából épült kiscsaládi ház elköltözésmiatt azonnal eladó — Luther ucca 22. szám. alatt. 4509

A következő feliratok. — amelyeket házakra szoktak kiragasztani vagy ablakba kitenni, olcsón kaphatók a kiadóhivatalban. A feliratot a következők: Ez a ház eladó. Ez a kert eladó. Buzarozott szoba kiadó. — Mindezen feliratok ismét kaphatók a kiadóhivatalban. Kossuth u. 3. szám. 2089

Eladó Alsóvárosban, a legjobb helyen, közvetlen az erdő alatt 8 szoba. — konyha, ágyveranda, alápincézett nyaraló; van rajta fűszerüzlet, italmérési és dohányszerelési engedéllyel. Az udvarban a szőlő, kútvíz víz kut. Az épülettel cca 1000 négyvszögöl első osztályú szőlő. — Kiválóan alkalmas nyugdíjasoknak. Debrecenben minden körülményben vonatkozólag értekezni lehet dr. Nagy István ügyvédnél Debrecen, Szent Anna s. sz. 728.

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503

GYÁSZ ESETBEN FEKETÉRE AZONNALI FÉST WACHA ÜZEM. SIMONFFY U. 53. SZ.

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503

Eladó ház Luther ucca 20. sz. 347 négyvszögöl telekkel. 4503